

ההכשר

גליון
כשרות
לציבור
דורשי
הכשרות



יול עיי ועד הכשרות בד"צ העדה החרדית ירושלים ת"ו

תשרי תשפ"ו

גליון ז

דבר העורך

כל השניעין חניבין

אמרו חז"ל כי כל השביעין חביבין, והנה, הגליון שלפניכם הינו הגליון השביעי בסדרה, היול' מטעם ועד הכשרות של בד"ץ העדה החרדית, אשר יצא לאור בתזמון מופלא בחודש תשרי אף הוא החודש השביעי, בימים אלה של שבעה ימי חג הסוכות, שמרמזים על שבעה האושפיזין.

אכן כן, חביבות יתירה מאפיינת את הגליון הזה בס"ד שנתקבל בכל תפוצות ישראל, המגיש מדי חודש תמצית ענייני כשרות העומדים על הפרק ומביא לתודעה הציבורית את סוגיות הכשרות בשפה שווה לכל נפש.

בהתאם לכך, כך גם היה המשוב החם שקיבלנו בעקבות הגליון האחרון, בו עסקנו בכשרות הסימנים אותם אנו נוהגים לאכול בלילי ראש השנה, כאשר רבים אף העידו כי מעולם לא שמו על לב את הצורך בזהירות עד כדי כך מפני חרקים ותולעים בסימנים אלה, ובזכות המאמר בענין בגליון הקודם זכו לדקדק בכשרות מאכלם ומזונם בימים נוראים אלה, אשר הוא אחד מהעניינים המרכזים של ימים נעלים אלה.

אם נתבונן, נגלה כי בימים נעלים אלה אנו חוזרים ומציינים את ענייני המזון, כבר בווידיאו של ראש השנה ויום הכיפורים, באומרונו: "על חטא שחטאנו לפניך במאכל ובמשתה", אשר לפי הסבר חלק מהמפרשים וידוי זה מכונן בין היתר על אכילת דברים בפקפקי כשרות רח"ל.

עתה, עם התעוררות התשובה שקיבלנו על עצמנו, תוך חרטת על העבר וקבלה לעתיד, ובפרט בענייני מאכל ומשתה, אנו מתקנים יסוד חשוב זה, בכך שאנו מוסיפים הידור על הידור ומקפידים ביתר שאת על ענייני הכשרות דקין. הרי זהו עניינו של החג, כדברי חז"ל ש"אינן שמחה אלא בבשר ויין", וחשיבות עליונה יש לקיים כל הסעודות בכל יום מימי הסוכות, מתוך הידור ושמחה.

כמה עונג וקדושה אנו זוכים לשאוב איפוא בימים נעלים אלה דרך מאכל ומשתה ועלינו מוטלת החובה שיהיו אכן בתכלית הכשרות, על ידה נוכל לתקן ולרומם יסוד זה לעילא ולעילא.

העורך

הכשר בערנו



מה יפו פעמיך בנעלים.

הוד והדר מיוחד עוטה את רוממותם של ימים אלה, בהם כלל ישראל עוסק בהתלהבות דקדושה בהכנה דרבה לקראת ימי חג הסוכות, עליהם דרשו רבותינו זכרונם לברכה על הפסוק בשיר השירים (ז, ב) "מה יפו פעמיך בנעלים בת נדיב": "מה יפו פעמותיהן של ישראל בשעה שעולים לרגל".

ואם אמנם בעוה"ר אין לנו לא כהן ולא נביא ולא בית המקדש שיכפר עלינו, עדיין אנו זוכים לרישומי זכרון של אותו הוד והדר. בראותנו את כל בני ישראל מזן אל זן מקיים בכל מאדו את המצוות החביבות שנצטוונו בימים אלה בהידור רב, ואחרי שזכו לקיים תשובה מאהבה,



חג הסוכות בירושלים עיה"ק

נכנסים לסוכה בצילם דמהימנותא, כשהם נושאים בידיהם את פרי עץ ההדר ולולביהן בדיהן, אשר מעידין עליהן, דידן נצח - כדברי המדרש והזוהר הק'. וכי ינטו צללי ערב, יפזו וירקדו בבתי כנסיות ובתי מדרשות בכל מקום זכר לשמחת בית השואבה, עליה נאמר שמשם שואבין רוח הקודש. אכן, מה יפו פעמותיהן של ישראל...

הדברים מקבלים ביטוי מיוחד בכל הימים המקדימים לחג, כאשר כל השוקים והרחובות מלאים מזן

אל זן בהמוני בית ישראל הגודשים את בתי הממכר לארבעת המינים ושאר ענייני חג. אינם חוסכים כל הון ומזיילים זהב מכיסם כדי לרכוש כל פרט בהידור ובשלימות, ללא פקפוק כל שהוא, למהדרין מן המהדרין. בכל מקום אתה שומע את השאלה, האם כשר או מהודר ועד כמה? והאם אפשר להשיג יותר?

תודעת הכשרות שהיתה נחלת אנשי סגולה רק לפני דור ושניים, הפכה בימינו לנחלת הכלל. בכל הריכוזים החרדיים ניתן לראות את המהפכה, מגדול ועד קטן הכל מבקשים לחבב ולהדר במצוות, ומבקשים לדעת את הכשר ואת המהודר, המובחר ביותר, א' ו' וכדומה.

כמעט ונעלמו מהאופק האתרוגים בחשש מורכבים, רוב בציבור מודע היום יותר מבעבר לחששות ערלה של ה'סורים' ופקפוקי התר"מ שעלולים להתפתח בפרדסים ומבקשים אך ורק את הכשרים והמהודרים ביותר שבהשגחת הבד"ץ, זאת בהתאם לדבריו של 'כד הקמח' לרבינו בחיי כי "קודם כל עיקר ההידור הוא, אם אין בו שום חשש פסול ואחר כך משגיחים בהדרו בתואר ומראה". אכן כן, מה יפו פעמותיהן של ישראל...

ואם לפני דור ושניים, נמנו אך ורק כמה פרדסי אתרוגים בודדים בהשגחה המהודרת של בד"ץ העדה החרדית והמבחר היה מצומצם למדי, כיום הזה אנו זוכים לרגלי הביקוש ההולך וגובר מקרב כל בית ישראל קרוב ל-20 פרדסי אתרוגים שעומדים בכל כללי השגחתנו המהודרת



והביקוש רק הולך ומתגבר, ושפע היבול, מכל הסוגים, כל הזנים, בכל רמות ההידורים, מוצע ביד רחבה לכל דורש, ב"ה.

כמה הוד וכמה הדר שורה בישראל בימים מרוממים אלה, לנוכח כל שפע היבול הזה, אשר נמצא בהישג יד של כל אחד ואחד מכל העדות והחוגים, מגדול ועד קטן, כאשר הציבור הולך ומתודע לרזי הכשרות ככל שתודעת הכשרות הולכת ומתרחבת בקרב כל בית ישראל.

בל נשכח, כי למעשה, זהו הודם וזהו הדרם של רבותינו הגאונים הצדיקים חברי בד"ץ העדה החרדית נב"מ מזה קרוב למאה שנה, שמסרו על כך את נפשם והנחילו לנו את דרך ההידור בכשרות והם אשר הטמינו את ההקפדה היתירה בקרב כל בית ישראל ובכוחם אנו זוכים לסיעתא דשמיא

מופלאה בכל העשייה הברוכה בשדה הכשרות.

הוד והדר זה אף נזקף למסירות נפשם הגדולה של מאות משגיחי הכשרות של הבד"ץ הפרוסים בכל מקום ועומדים על משמר הכשרות בנאמנות, אשר על ידם מתבצעת המשימה הכשרותית הגדולה הלכה למעשה, יום יום שעה שעה, ומבצעים את שליחותם בשלימות, כה יתן ה' וכה יוסיף בס"ד.

וכך משתלב יחדיו המחזה הנהדר הזה, כולו אומר הוד והדר, על אשר זכינו בהרמת קרן הכשרות בישראל, על הרחבת הפעילות בהוספת הידור על הידור, אשר מגיעים בימים אלה לשיאם הנהדר ומבטאים את מאמר חז"ל בו פתחנו, מה יפו פעמותיהן של ישראל...

תופעה פסולת.

הם אחראים הבלעדיים על ענייני כשרות בעירם, לאחרונה חרגו מכל הגבולות ופועלים במרץ בכל תכסיס אפשרי להתרחב גם בערים אחרות על חשבון הידורי הכשרות, לא יאומן כי יסופר.

תפילתנו כי רוח טהרה תרד ממרום ותפקח את עיני כל מי שיש לו יד בדבר וכל מי שמגבה אותם או יודע על כך ומעלים את עינו, לחדול מפעולות מסוכנות אלה, אשר מערערות את יסודות הכשרות מקדמת דנא ומסכנות את כל העשייה הגדולה משך הדורות האחרונים, ויפנו את כוחם להרחיב את שדה הכשרות מבלי להוריד מההידורים המקובלים, ויעשו כולם שכם אחד לעבדך אמן.

ועם שאנו עוסקים בענייני הדר, מן הראוי להתייחס לתופעה עגומה חסרת הוד והדר, תופעה מזוהה ומסוכנת אשר מתעצמת בתקופה האחרונה למרבה הכאב, כאשר גופים שונים ומהם גם אשר נוסדו ונוהלו שנים ארוכות בדחילו ורחימו למען שמירת גדרי הכשרות בעירם, עברו לפעול ממניעים זרים ומנוכרים, ומפנים את כוחם ומרצם להגדיל ככל האפשר את רשימת המפעלים והמוצרים עם חותמת כשרות שלהם על חשבון הידורי כשרות, ולאחרונה החלו לנהל מסע לחצים על מפעלים ובעלי קייטרינג תמורת הטבות והנחות, הכל כדי שיוותרו על כשרות הבד"ץ ויעברו לידיהם, ואם בתחילה התנהלו במעטה של צדקות כי

קול חוצב מפי מוח רבינו שליט"א מרא דארעא קדישא

וכמו"כ צריך להתעורר במיוחד לשמור על כשרות המאכלים, וצריך לדעת שהכשרות של העדה החרדית הוא סוג אחר של כשרות, שלא מחפשים רק 'כשר' אלא מחפשים 'בתכלית הכשרות', וממילא כל מי שיש לו יראת שמים, יקנה רק מהעדה החרדית שזהו מהדרין – מן המהדרין, ואני מכיר את ראשי מערכת הכשרות – שעושים הכל שיהא בתכלית הכשרות

דרשת שבת שובה תשפ"ו בביהמ"ד הגדול היכל מהר"ץ דושינסקיא



מרן רבינו שליט"א בדרשת שבת שובה שנה זו

מתחת לאדמה. ענפים אלה מוציאים פירות ערלה לכל דבר, והמפקחים מטעם הבר"ץ במהלך כל השנה מבטיחים את ניקויים במועד. עצים אלו ועצי נטע רבעי מסומנים בסימון מיוחד.

כלל הפרדסים ממופים במפות מעודכנות, למעקב אחרי המילואים ומניעת חשש גידול בשטחיגזל, ובשנות השמיטה מפתח הפרדסים נותר אך ורק בידי המשגיחים. הפיקוח חל על כל נושאי השמיטה וכן על חומרי הריסוס – הכל במטרה לוודא שהאתרוגים ראויים לאכילה ונקיים מחשש טבל וכלאיים, וכן שלא נעשים עבודות בפרדס תוך כדי חילול שבת ח"ו.

הקטיף מתבצע בפיקוח הדוק מטעם הבר"ץ, תוך הוראות השגחה מיוחדות בענייני הפרשת תרומות ומעשרות למהדרין, וכן על השמדת התרומות והמעשרות באדמה באופן הראוי. כל משלוח מסומן בסימון ייעודי במטע.

מערך פיקוח קפדני זה מבטיח כי כל אתרוג הנושא את השגחת הבר"ץ עומד בכל ההידורים ההלכתיים – נקי מכל חשש כלאיים, טבל, ערלה, נטע רבעי, גזל וחילול שבת, ומעניק לציבור את האפשרות לקיים את מצוות "ולקחתם לכם" בשלמות ובתכלית הידור בס"ד.



משגיח הבר"ץ בפיקוח פרדס אתרוגים



רבני ועד הכשרות בפיקוח בפרדס אתרוגים

"ולקחתם לכם" בתכלית הידור

תמצית פרטי הפיקוח הקפדני מטעם הבר"ץ המבטיח את טהרת הכשרות בענף האתרוגים

בכל שנה, עם בוא חג הסוכות, ציבור שוחר הכשרות מבקש להדר אחר אתרוג שיהיה נקי מכל חשש הלכתי, "נקי מכל פקפוק ומן המובחר". זה הזמן לחדד את הידורי הכשרות שבהשגחת הבר"ץ בענף האתרוגים, אשר מביאה את האתרוגים לפסגת הכשרות, זאת באמצעות מערך פיקוח ייחודי, מקיף ובלתי מתפשר, מרגע הנטיעה, עבור לפיקוח הדוק בכל שלבי הגידול ועד לקטיף.

כידוע, ההקפדה הראשונה היא לוודא שכל העצים והזנים הם בחזקת בלתי מורכבים, כל הפרדסים מאושרים מראש על ידי הבר"ץ, וכל שתיל מגודל במשתלה סמוכה ומועבר לפרדס באופן מבוקר, שלא יהיה מעל כביש אספלט או חוצץ אחר, כאשר בכל שתיל ישנם 3 נקבים כדון.

לאורך כל השנה מתבצע פיקוח צמוד על ענפי ה'סורים' היוצאים משורש העץ

מחסור בחלב בתקופת החגים

ממשקים מחללי שבת וחג. כל תנובת החלב שבהשגחת הבר"ץ מסתמכת בעיקר על משקים שומרי שבת וחג כדת וכדין, או על חליבות הנעשות תחת השגחה צמודה של משגיח הנמצא במקום בעת החליבה – מבלי להסתפק במצלמות וכדומה. למען שמירת גדרי הכשרות, אנו אף נמנעים מצריכת חלב ממשק מחלל שבת וחג, גם מחליבות בשאר ימות השבוע, למיגדר מילתא.

כיוון שכך, בחודש זה, כאשר נוספים ימי חג ומועד, מספר החליבות הכשרות יורד באופן טבעי. אך למעשה, הכשל המרכזי המוביל למחסור נעוץ בדרגים המקצועיים



הכפשות פורקי העול והסוד

שמאחורי מחסור החלב

הכשרות. הם מטילים את האחריות למחסור לכאורה בחלב בגין גדרי הכשרות המחמירים, על אף ידיעתם הברורה כי זוהי טענת שקר מוחלטת. מצידם פנו לגופי הכשרות להתיר לבצע פעולות שונות של חילול שבת ברפתות כדי להתגבר על המחסור רח"ל.

האמת היא שסמיכות ימי שבת וחג בחודש תשרי אכן משפיעה על היצע החלב, ועל פי הוראת רבותינו ז"ל ע"ע מקדמת דנא, אין המחלבות שבהשגחת הבר"ץ קולטות חלב

למניעת הכשול!
 השגחת הבד"צ
על חלב ומוצרי חלב
הם רק אלו שעל כל אריזה קיים חותמת הבד"צ
המוצרים והאריזות הדומות עלולים להטעות,
 על הקונה לבדוק היטב כל אריזה.
חותמת הכשרות. הערובה היחידה לכשרות המוצר

בארץ, אשר קובעים את כמויות הייצור והמכסות בשאר ימות השנה, כפי שהם בעצמם מגלים בריש גלי.

אישור מדהים לכך מתגלה בתוך דבריו של אחד מגדולי המשמיצים נגד הכשרות. בכתבה שפרסם הלז, לאחר מנת גידופים מכוערת כלפי ראשי שומרי הכשרות, הוא חושף בעצמו את הסוד האמיתי, וכך הוא כותב:

"כל הבלגן הזה הוא תוצאה של משק חלב שמתנהל בשיטות קומוניסטיות, נוסח צפון קוריהא. אין כזה באף מדינה מערבית. מדובר בקרטל מושלם שמנהל על ידי מועצת החלב שבה יושבים רפתנים וחקלאים שקובעים את מחיר החלב הגולמי שישלמו המחלבות לרפתנים. ומשום שהרפתנים קובעים את המחיר לעצמם, המחיר נקבע לפי השיטה הבולשוויקית של 'קוסט פלוס', בלי תחרות כלל, והוא מופרז ביותר. הוא גבוה בכ-30% ממחירו באירופה. מועצת החלב לא קובעת רק את המחיר, היא קובעת גם את הכמויות: כמה חלב תייצר כל רפת, כדי שהקרטל יהיה מושלם. וכמובן, ברגע שמחיר החלב הגולמי מופרז, גם מחיר מוצרי החלב גבוה מדי. ברור גם שהקרטל גורם לבעיות נוספות, כמו איכות מוצרים בינונית ומגוון נמוך. ככה זה במשק מתוכנן שאינו תחרותי. יש לזה פתרון אחד בלבד: ביטול הקרטל, ביטול המכסים ומעבר לכלכלה חופשית..."

הנה כי כן, ההכפשות שלהם באות יחדיו עם התשובות והפתרונות, שאינם נוגעים כלל לענייני כשרות. ועלינו לזכור זאת בכל גל של הכפשות נגד שומרי הכשרות, כי אין לדבריהם ולמציאות כל קשר.

להשומת לב!
 בתקופת חודש תשרי תנוכחי, עקב סמיכות הימים לשבתות, עלול להיווצר מחסור בחלב ומוצריו בהשגחת הבד"צ והמחלבות (תנובה, טרה) ייאכצו לשווק יוטר מוצרים שאינם בהשגחת הבד"צ
על הציבור להיות ער יותר
לחפש את חותמת הבד"צ על המוצרים
 כבוד אלו תשפ"ד
 ועד הכשרות
 שעי"ב בד"צ קה"ת החרדית
 ירושלים ת"ו

אמנם זה הזמן לחדד בתוכינו ובקרב בני ביתנו את חשיבות ההקפדה על חותם הכשרות של הבד"צ, אשר בתקופות מחסור מעין אלה, המחלבות משווקים מוצרי חלב דומים ללא חותמת הבד"צ, ובקל אפשר לטעות ולהתבלבל בין חלב מהדרין שבהשגחת הבד"צ לבין חלב ממקורות אחרים ומפוקפקים, כאשר האריזות דומות כמעט לחלוטין ורק חותם הכשרות הוא שיוצר את ההבדל. ישנן מחלבות המוסיפות פס זהב לבידול מוצרי החלב של הבד"צ וישנן מחלבות שנענו לבקשתינו להציג את החותמת בחזית המוצר, כדי להקל על הצרכנים, אך עלינו להפנים כי בכל מוצר ובכל הזדמנות, עלינו לוודא כי החותמת אכן מופיעה בוודאות על המוצר, ובמיוחד בזמנים אלה של מחסור, כדי שנוכל לשמור את פינו בכשרות הראויה. דרך אגב כדאי לעורר את הציבור כי לקראת ימי שבת וחג יש לזכור להפריד את גביעי הלבן והשמנת והיוגורטים למיניהם לפני כניסת שבת וחג.



מצא את ההבדלים..



חמאה בד"צ וחמאה ללא הכשר בד"צ במקרר אחד



קרלו בהשגחת הבד"צ עם סימון פס זהב ולידו קרלו ללא כשרות הבד"צ



חלב טרה בהשגחת הבד"צ עם סימון פס זהב





מרן רבינו הגאב"ד בעל המנחת יצחק בפיקוח בעניני כשרות במחלבת תנוכה

מרן הגאב"ד
רבי יצחק
יעקב וייס
זצוק"ל מרא
דארעא
קדישא

תרס"ב -
תשמ"ט

דמויות היהוד



מרן רבינו המנחת יצחק ז"ע בחג הסוכות

רבינו מרן המנחת יצחק נולד בביתו הגדול של אביו הגאון רבי יוסף יהודה וייס, מגדולי פוסקי הלכה בעיר דואלינה, אשר היה מקורב לרבנותיו הק' זידיטשוב ובעלזא, ז"ל.

כשרונות גדלות מופלגות ניכרו ברבינו כבר מגיל צעיר, כאשר כבר בגיל ט"ו זכה רבינו לקבל סמיכה מהגה"ק בעל המנחת אלעזר ממנוקאש' ובהיותו בן י"ט זכה לקבל ממנו סמיכת 'דין ידיו', כך גם מהגאונים המהר"ם אריק, הגר"ש אנגל והגר"ש גרינפעלד, מסעמיהאלי מגדולי הונגריה, זכר צדיקים לברכה. חידושי תורתו התפרסמו כבר אז, כאשר בין היתר התכתב עם הגאון מרוגאטשוב.

בהמשך זכה רבינו לכהן כאב"ד גרוסוורדיין וזכה לקירוב מיוחד מרבנותיו הק' וויזניץ וזיקוב, וכן מהגה"ק מהר"ד מבעלזא ז"ל.

בחסדי שמיים ניצל בימי מלחמת העולם השנייה יחד עם בנו יחידו ועקר לאנגליה לעיר מנטשטו, שם קומם את הרבנות בעיר והקים את כשרות המזון והטהרה כראוי ואף בנה בה את 'כולל הרבנים' שהסמיך רבים להוראה.

בשנת תשל"ב נקרא על ידי מרן הגאב"ד רביה"ק מסאטמר ז"ל להתמנות בעדה החרדית כסגן ראב"ד ירושלים ולאחר מכן כראב"ד ובהמשך עבר לכהן כגאב"ד ירושלים בכל תוקפו.

שנות הנהגתו חוללו מהפכה חסרת תקדים, והפכה את 'ועד הכשרות' של הבד"ץ לגוף הכשרות המחמיר והמשפיע ביותר, כשהוא מוביל ארבעה מהלכי מפתח שעיצבו את העתיד עד ימינו אלה:

פיקוח כשרותי גלובלי בייצורי חו"ל - רבינו פרץ דרך בכך שהחליט לשלוח משגיחים לחו"ל, ובכך התמודד עם התעשייה המודרנית והייבוא הגובר. בכך הוא הפך את הבד"ץ לגוף המספק בימינו כשרות לכשמונה מאות מפעלים ענקיים ברחבי העולם, לאחר שלפניו הפיקוח התמקד בכעשרים מפעלים מקומיים בלבד.

ביסוס מצוות התלויות בארץ - רבינו קבע מערכת פיקוח יעילה ומקיפה על תחום תרומות ומעשרות ושמיטה וביסס את כל יסודותיה מתוך עומק הדין. בנוסף, הנהיג הקפדה על מיעוט ערלה בפירות, צעד שהפך את השגחתו לחומרה העליונה בתחום זה.

מהפכת השחיטה והחלב - רבינו הביא לגידול אדיר בהיקפי הייצור תחת פיקוח הבד"ץ. בזכותו התפתחה מערכת שחיטה שהגיעה בימינו לכושר של כ-25,000 עופות ביום וכן עלה ייצור החלב המהודר ממחלבה בחדת לכמה וכמה מחלבות המייצרות בימינו מעל מיליון ליטר ביום.

שינוי דפוסי הצריכה וחינוך הציבור לתודעת כשרות - רבינו גדר את הפירצה שהייתה קיימת בשטח והכריע שאין לסמוך על "כשרות המוכר" בחנות. באמצעות דרשות חינוך ותקנות פיקוח על נקודות המכירה, הוא הנחיל לציבור כולו את ההקפדה לרכוש רק בחנויות בעלות תעודת כשרות מהודרת.

מהלכים אלה שינו את פני הכשרות לדורות, ושימשו תשתית להכרעות ההלכתיות עד ימינו בכל גופי הכשרות בארץ ובעולם.

ת.נצ.ב.ה.



הודעה בדבר האחרונים מטעם הבד"ץ בחתימת מרן רבינו זצ"ל שנת תשל"ד

מהנעשה
והנשמע
בעולם
הכשרות

מעוזלמה שנל כשרות

הפקה מיוחדת של קונטרס 'הידור מצווה' בענייני ד' מינים

ומיוחדים א' א"י בהדסים, תוך הבטחה שהם נקיים מחשש גזל, חילול שבת ומחציצה בלולבים.

בסכך קיינעס (מחצלות), ישנה סקירה אודות ההשגחה המוודאת שהסכך יהיה כדרך גדילתו הטבעית, ללא עיבוד או שזירה, ושהחוטנים המחברים עשויים מצמח כשר ונקשרו לשם סיכוך בלבד. החוברת אף כוללת הנחיות לניקוי הסכך מחרקים.

בנוסף, ניתן למצוא בקונטרס רשימה של עשרות בתי ממכר שקיבלו תעודת כשרות, ובמקביל מפרטת את אחריותם הבלעדית בנושאים מורכבים כמו ערלה וחשש מורכב.

בכך, הקונטרס מעניק סקירה מקיפה ויסודית אודות ההשגחה בתחומים אלה, כדי לאפשר לכל אחד להבין את אשר לפניו ולבחור מהמהודר ביותר.



הגאון הגדול רבי חיים אורי פריינד שליט"א חבר הבר"צ בסיוור שטחי מטע לולבים

לרגל חג הסוכות, הופקה מטעם הבר"צ קונטרס מיוחד "הידור מצווה", אשר מקיף את כל ענייני ד' מינים וכשרות הסכך, תוך הצגת זרקור על מערך הפיקוח הקפדני של הבר"צ המלווה את ארבעת המינים והסכך מרגע הגידול ועד ההגעה לקונה, ומבטיח שהם בכשרות למהדרין.

בקונטרס מקבל הקורא מושג על ההשגחה המתמקדת בראש ובראשונה במניעת חששות הלכתיים יסודיים, שהבולט שבהם הוא פיקוח במהלך כל השנה כולה על ידי משגיחים מומחים. ההשגחה מוודאת שכלל העצים והזנים בפרדסים המאושרים על ידה הם בחזקת בלתי מורכבים.

בקונטרס ישנה התייחסות אודות ההשגחה והניטור הצמוד נגד ענפים "סורים" היוצאים משורש העץ, אשר מניבים פירות ערלה גם בעץ וותיק.

בקונטרס ניתן להכיר מקרוב את דרגות המיון ללולבים והדסים ומפרטת קריטריונים מחמירים למיון, החל מדרגת "מהודר א' בלולבים ועד "מובחרים



הפקה רביעית ומושקעת במיוחד של מגזין 'בהשגחה'



לקראת ימי החג והמועד, אנו מתבשרים על הפקה מושקעת במיוחד של חוברת 'בהשגחה' הרואה אור בפעם הרביעית, ומציבה רף חדש בהפצת תודעת הכשרות בקרב הציבור החרדי כולו מכל העדות והחוגים.

מגזין התוכן האיכותי, אשר מחולק בימים אלה, נועד לחזק את גדרי הכשרות בכל התחומים ולהביא את הידע ההלכתי עד לצרכן באמצעות כתבות מושקעות במיוחד וסיורי כשרות בלעדיים.



בדומה למגזינים הקודמים, המגזין הנוכחי מציג סקירות מרתקות ומאלפות על היקפי הכשרות למהדרין מטעם הבד"ץ בתעשיית המזון בארץ ובח"ל. המהדורה העדכנית מספקת הצצה נדירה למאמץ העצום הנדרש כדי לשמור על קוצו של יו"ד למהדרין מן המהדרין.

החוברת סוקרת את הפיקוח החל בטחנות הקמח הגדולות בארץ, עבור דרך התעשיות המורכבות של השתייה הקלה, מפעלי עיבוד ביצים ועד פרדסי האתרוגים – על כל דרישות ההלכה למהדרין.

בתכלית ההידור על חשבון הוספת הידורי כשרות, נקיים ממניעים אחרים חלילה. במקום להסתפק בחותם כשרות, הציבור הופך לשותף מלא לכל התהליכים הקפדניים בדרך למוצר נוסף בכשרות המהדרין של הבד"ץ.

הביאו את הברכה לביתכם, כדי לרומם את קרן הכשרות גם בביתכם פנימה ולחזק את בדק הבית ביתר שאת, כדי לזכות לשנה טובה ומהודרת ביותר.

מגזין 'בהשגחה' הנוכחי, מצטרף לשלושת המגזינים המושקעים שראו אור בשנה שחלפה, ואשר זכו לתהודה עצומה. ההשפעה אינה מסתכמת רק בהרחבת הידיעות, אלא בהעלאת תודעת הכשרות והבאת כלל הציבור החרדי על כל עדותיו וגווניו להכיר את התחום מבפנים.

קריאת החוברת מאפשרת לציבור להבין את יסודות הכשרות, לדעת על מה נבחנת העשייה הכשרותית, ומהי המטרה העומדת מאחורי הרחבת ההשגחה

הופסקה ההשגחה

מחנות פיצוחים
"פקאן"
 מתחם קארדו - שולר
 רח' מלכי ישראל 32 ירושלים
 ומהיום אינן לנו פיקוח במקום.
 ועד הכשרות
 יום חמישי ג' תשרי תשפ"ז

מודעות
 כשרות
 שהתפרסמו
 לאחרונה

לוח מודעות

חנויות אתרוגים בפיקוח הבד"צ

**רשימה חלקית של חנויות לממכר אתרוגים
 בירושלים, בני ברק, בית שמש, מושב מתתיהו
 העומדים תחת השגחת הבד"צ:**

ירושלים:

- "אתרוגי גרוס" רח' מאה שערים 47
- "אתרוגי דומדרי" - רח' צפניה 19
- "אתרוגי הדת" אולמי "בנות ירושלים" רח' בהר"ן 13
- "אתרוגי לוריא" רח' מאה שערים 43
- "אתרוגי מלכות" רח' מאה שערים 39
- "אתרוגי מלכות" רח' מאה שערים 21 פנת תבוק
- "אתרוגי נחלים" רח' מאה שערים 16
- "נערסטל אתרוגים-מבית בענעדיקט" אולמי "זופניק" רח' שטראוס 26
- "נערסטל אתרוגים-מבית בענעדיקט" רח' אבינדב 20
- "נערסטל אתרוגים-מבית בענעדיקט" רח' מאה שערים 65
- "הפרדס של אתרוגי כפר הבד" (מוליק) רח' מאה שערים 59
- "כלילת יופי" רח' יואל 6
- "לחמי מרדכי" (רק ביום שני ד' תשרי), "אולמי וינגי" רח' נחמיה 14
- "מקוה געשעפט" שומרי החמות בתי אונגרין
- "תפארת-לודמיר" רח' מאה שערים 36

בני ברק:

- "אתרוגי הידור מצוה" (זן מרוק) רחוב ישיבה משה 15
- "המהדר שבמינים" בבני מסודת "דושינסקאי" רחוב חזון איש 10
- "המרכז לאתרוגי כפר הבד" בביהכ"נ "אורחוב" רח' חזון איש 51

בית שמש:

- "אתרוגי חוטמק" באולם ברח' אבא שאול 1 פנת הפץ חיים
- "בית מסחר לאתרוגים" אולמי "פארהאנד" רח' רשב"י
- "ד' מינים המהדרים" אולמי "אור המאיר" רחוב רבי'ל 33
- "ד'בסט" בביהכ"נ "פינסק קרלין"
- מתחם בני כנסת קנה בשם
- "לחמי מרדכי" בביהמ"ד לועק
- רח' רבי יהושע פנת רשב"ג

ביתר:

- "מרכז אתרוגי אינעווע" אולם "שירת דבורה" רח' קדושת לוי 36

מושב מתתיהו:

- "אתרוגי הפרדס" בבית האריזה מושב מתתיהו

אחריות הבד"צ הוא

רק כאשר מוצבת במקום תעודה מקורית בתוקף, עם שם וכתובת המקום.

השגחת בד"צ העדה החרדית על חנויות אתרוגים, שהם בחזקת בלתי מורכבים ונקיים מחששות ערלה, טבל, וכו' ופיקוח על הבאת האתרוגים מהפרדס עד החנות.

מחון לחניות הנ"ל שבפיקוח הבד"צ אין לנו שום אחריות גם כשמפועי שילוט בהשגחת הבד"צ מפרסד בהשגחת הבד"צ וכדומה, על סמך תעודות אישור שניתנו למגדלי אתרוגים.

אין לנו שום פיקוח בשוקי ארבעת המינים וכדומה, ללא תעודות מקורית כנ"ל, גם לא על אלו המצהירים שהם מפרדסים בהשגחת הבד"צ.

תשרי תשפ"ז
 בברכת גמח"ט
 ועד הכשרות
 שעי" בד"צ העדה החרדית ירושלים ת"ו

לרבים השואלים!

השגחת הבד"צ על האתרוגים בחזקת בלתי מורכבים הנקיים מחששות ערלה וטבל, היא רק על הנלקחים מהפרדסים שבהשגחת הבד"צ בעוד שהמשגיח נמצא במקום.

חנויות לממכר אתרוגים מאושרים רק אלו שיש להם תעודה מקורית בתוקף (עם שם וכתובת החנות).

אין לנו שום אחריות על המצהירים שהאתרוגים נלקחו מפרדסים שבהשגחת הבד"צ. גם לא על הנמכרים בחנויות ללא תעודה מקורית, כי המשולות בכגון אלו מרובים.

תשרי תשפ"ז
 בברכת גמח"ט
 ועד הכשרות שעי" בד"צ העדה החרדית ירושלים ת"ו

חובה לבדוק!

מוצרי מזון, ממתקים וחיטפי שוקולד באריות דומות אם אין עליהם חותמת הבד"צ, הם אינם בהשגחתנו על הציבור לבדוק היטב כל מוצר אם יש עליו חותמת הבד"צ

חותמת הכשרות היא הערובה היחידה לכשרות המוצר!

להצטרפות לקבל עידכוני כשרות:
 הרשמו בטלפון: 073-3838200 • או במייל: info@bdzmeida.co.il